



〈 甲辰年六月十二 〉

通过改革给人民群众带来更多获得感"

·新时代民生领域的改革故事

从病有所医到学有所教:

在老百姓急难愁盼中找 准改革的发力点和突破口

多年患糖尿病的福建三明 市民朱先生,由于血糖值较高且 感觉有点视物模糊,来到三明市 中西医结合医院内分泌科住院

与以往不同的是,这次除了 医师开具药物处方外,内分泌科 的疾病管理师还出具了一份"健 康报告",对他的身体状态和生 活方式进行了详细评估,其中包 含调节日常饮食、运动、心理、睡 眠等生活方式的个性化处方。

"这些年,群众感受最直观 的是,药价降了,医保报销多了, 看病方便了,健康更有保障了。" 朱先生说。

三明,因医改全国闻名。

药价虚高,特别是其背后的 利益博弈,是医改首当其冲要面 对的难点。2012年,三明瞄准虚 高药价打响了医改的"第一枪"。

通过纠偏公立医院"以药养 医"、打破医保管理"九龙治水"、 理顺医疗管理体制,三明为破解 医改难题进行了有效探索:

以公立医院综合改革为切 入点,在市、县、乡、村统筹推进 医药、医保、医疗"三医联动"改

悠悠万事,民生为大。

医疗、教育、环境、养老托幼、社会保障、基层治理……既是 百姓关切的焦点,也是长期以来民生领域的痛点难点。

"矛盾越大,问题越多,越要攻坚克难、勇往直前。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央牢牢把握以 人民为中心的价值取向,抓住人民最关心最直接最现实的利益 问题推进重点领域改革。

由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化,民生领域每 一项改革,都彰显出以人民为中心推进改革的决心、力度和成 效,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

明医改方向是正确的、成效是明

显的,要注意推广";2019年7

月,在中央全面深化改革委员会

第九次会议上,强调要总结推广

"深化医药卫生体制改革重点工

作任务"中,都把因地制宜学习

人带来了实实在在的健康获得

感。截至今年5月,国家组织药

品集采共开展9批,纳入374种

药品,其中大部分为常见病慢性

推广三明医改经验列为重点。

从2021年到2024年,历年

如今,医改已为14亿多中国

革;在全国率先将原来24个医 保基金经办机构进行整合,组建 了三明市医疗保障基金管理中 心;率先将药品采购和医疗服务 定价等职能统一到新组建的医 保局……

看病难、看病贵,长期以来 困扰基层百姓。探索这一世界 性难题的中国式解决办法,攸关 千家万户。

对于"三明医改",习近平总 书记高度关注。

2016年2月,习近平总书记 在中央全面深化改革领导小组 第二十一次会议上,专门听取并 肯定了三明医改经验;2017年3

月,在中央全面深化改革领导小 组第三十三次会议上,指出"三

教育公平,是社会公平的重 要基础。获得优质的教育、照亮 成才的梦想,更是众多偏远落后 地区孩子热切的渴望。

青海果洛藏族自治州,地处 青藏高原腹地,地广人稀,交通 不便。2019年,在上海市援助 下,专为解决农牧区孩子"上好 学"的果洛西宁民族中学正式开

招生以来,已有1400多名果 洛籍学子,从海拔4000多米的 高原牧区来到西宁就学,开启人 生的新阶段。

15岁的尼东拉毛,2023年9

月第一次走出县城,来到这所中 学学习。几个月后,品学兼优的 尼东拉毛第一次坐飞机赴上海 研学。望着黄浦江畔林立的高 楼、璀璨的灯火,她立下志向 ——将来到艰苦地区当一名语 文老师,把无限精彩的世界讲给

党的十八大以来,致力于为 人民提供更好更公平的教育,教 育改革不断缩小地区、城乡间差 距,全面保障义务教育优质均衡

从《关于构建优质均衡的基 本公共教育服务体系的意见》, 到《关于实施新时代基础教育扩 优提质行动计划的意见》,保障 义务教育优质均衡发展的政策 体系不断完善。

从开展中西部欠发达地区 优秀教师定向培养计划、农村学 校教育硕士师资培养计划等,到 建强用好国家中小学智慧教育 平台,丰富不同地域的教育教学 资源,薄弱学校、农村学校办学 条件持续改善。

点点滴滴播撒阳光,经年累 月铸就美好。

在实现全面普及的基础上, 我国九年义务教育巩固率达 95.7%,全国2895个县级行政单 位全部实现义务教育基本均衡, 形成城乡义务教育均衡和一体 化发展新局面。(下转A2)

上半年广东居民 人均可支配收入 同比增长4.5%

人均消费支出17567元,同比增长7.5%

羊城晚报讯 记者陈泽云、 通讯员粤调报道:7月16日,国 家统计局广东调查总队公布了 2024年上半年广东居民收入和 消费支出数据。数据显示, 2024年上半年,广东居民人均 可支配收入27127元,同比增长 (以下如无特别说明,均为同比 名义增速)4.5%;扣除价格因 素,实际增长4.4%;广东居民人 均消费支出17567元,同比增长

分城乡看,城镇居民人均可 支配收入32614元,同比增长 4.0%;农村居民人均可支配收 入13831元,同比增长6.7%。 农村居民人均可支配收入增速 快于城镇居民2.7个百分点。

按收入来源分,四大类收入 均实现增长。2024年上半年, 广东居民人均工资性收入 18380元,同比增长4.2%;人均 经营净收入3255元,同比增长 6.8%;人均财产净收入3644元, 同比增长3.2%;人均转移净收 入1848元,同比增长6.4%。

2024年上半年,广东居民 人均消费支出17567元,同比增 长7.5%。分城乡看,城镇居民 人均消费支出20175元,同比增 长7.5%;农村居民人均消费支 出11245元,同比增长7.4%。

按消费类别分,八大类消费

支出均实现正增长。其中,广东 居民人均其他用品及服务消费 支出、教育文化娱乐消费支出、 生活用品及服务消费支出两位 数增长,增速分别为20.1%、 13.6%、12.1%;衣着消费支出和 医疗保健消费支出较快增长,增 速分别为9.1%和9.8%;食品烟 酒消费支出、居住消费支出和交 通通信消费支出平稳增长,增速 分别为7.0%、3.6%和6.1%。

物价方面,6月份,广东CPI 同比上涨 0.4%,涨幅与上月持 平。其中,食品价格上涨0.3% 非食品价格上涨 0.4%;消费品 价格上涨 0.9%, 服务价格下降 0.3%

分类别看,CPI八大类商品 (服务)价格同比"6涨1平1 降"。其中,衣着价格上涨2.7%, 其他用品及服务价格上涨1.2%, 教育文化娱乐价格上涨 1.0%,食 品烟酒价格、生活用品及服务价 格均上涨 0.7%, 医疗保健价格上 涨 0.2%;居住价格持平;交通通 信价格下降1.1%。

6月份,广东工业生产者出 厂价格指数(PPI)同比下降 1.2%,环比下降 0.3%。工业生 产者购进价格指数(IPI)同比下 降 0.4%, 环比上涨 0.3%。1-6 月平均,广东PPI比上年同期下 降 1.5%、IPI 下降 1.6%。



暑运以来 全国铁路发送旅客 超2亿人次

记者16日从中国国家 铁路集团有限公司获悉,自 暑运启动以来,7月1日至 15日,全国铁路累计发送旅 客 2.11 亿人次, 突破 2 亿人 次大关,同比增长6.5%,日 均发送旅客1403.4万人次。

国铁集团运输部相关 负责人介绍,今年暑期学生 流、旅游流、探亲流等出行 需求旺盛,铁路客流保持高 位运行。铁路部门认真统 筹客货运输和防洪安全,精 心制定暑期旅客运输工作 方案,加大运输能力投放, 落实便民利民惠民举措,努 力为旅客平安有序出行和 经济平稳运行提供可靠保

香港旅发局:

今年前6个月 访港旅客量增加 逾六成

香港旅游发展局16日 公布数据,6月初步访港旅 客数量为313万人次,较去 年同期上升14%。今年1 月至6月共有访港旅客约 2100万人次,同比上升 64%,平均每日旅客量为 11.6万人次。

数据显示,今年6月 内地访港旅客约234万人 次,较去年同期增加约 8.6%;非内地访港旅客约 79万人次,同比增加约 33.6%。今年上半年,内地 旅客访港约1615万人次, 按年增加约六成;非内地旅 客量约为500万人次,按年 增长约八成。整体访港旅 客中,过夜旅客占50%,平 均留港3.2晚。

香港旅发局表示,访港 旅客对香港普遍感到满意, 再次访港意愿及推荐度均 达到94%。香港旅发局的 最新离港旅客调查问卷显 示,今年前5个月访港过夜 旅客到访的热门景点包括 尖沙咀、庙街、太平山顶等。

均据新华社

广东省博物馆"上新"

三百展品再现

详见 A4



广中医深汕医院揭牌

总规划床位800张,一期计划2025年底投入运营

羊城晚报讯 记者林清清 通讯员汪蓓蓓、孟楠报道:7月 16日,广州中医药大学深汕医 院、广州中医药大学第一附属医 院深汕医院(以下简称"广中医 深汕医院")揭牌仪式在广东汕 尾举行。该院的正式揭牌,实现 了广东21个地级以上市市级中 医医院的全覆盖,也正式拼上全 国 293 个地级以上市中医院的 "最后一块拼图"。"医院的建 成,将彻底摘掉汕尾是全省乃至 全国最后一个没有中医院的地 级市的帽子。"广州中医药大学 党委书记陈文锋现场表示。

据了解,该项目总投资约20 亿元,规划床位800张,分两期建 设。其中一期项目规划床位500 张,目前门诊楼已封顶,住院大楼 预计8月份封顶,计划于2025年 底投入运营。医院将集中打造以 肿瘤、心脑血管、骨伤、风湿病为 核心病种,多学科协同发展的临 床重点专科,提高区域疑难危重

疾病中西医医疗水平,力争将医 院打造成为粤东地区规模最大、 功能最全、医养结合、绿色环保的 现代化中医医院。

汕尾市委书记逯峰表示,期 望努力将广中医深汕医院打造 成为区域中医药事业发展的示 范引领标杆,加快申报创建中医 类国家区域医疗中心步伐。期 盼依托"一院两区"全托管,将广 州中医药大学及其第一附属医 院的教学、科研和产业资源引进

汕尾,做大做强中医药研究创新

据悉,自今年1月以来,由 广州中医药大学第一附属医院 作为输出医院,"全托管"运营深 汕中医医院和汕尾逸挥基金医 院(一院两区)。广州中医药大 学第一附属医院党委副书记、院 长李俊表示,将努力把广中医深 汕医院打造为立足汕尾、辐射粤 东的示范引领标杆,为粤东群众 提供更加优质中医医疗服务。

广东 2024 高招提前批本科征集志愿 录取工作结束

7月19日起本科批投档

羊城晚报讯 记者孙唯报 道:7月16日,广东省教育考试 院宣布,广东2024高招提前批 本科征集志愿录取工作已顺利 结束,共录取65人(军检院校37 人,非军检院校28人)。

7月16日,广东省招生办进 行特殊类型招生院校其他类别

队、综合评价)的投档。17日至 18日进行本科批次正式投档前 的各项准备工作。本科批次预 计19日正式投档。由于各高校 录取审核进度不一,各高校录取 结果的公布也不同步,预计22日 起,考生可陆续查询录取结果。

(含高校专项计划、高水平运动

中国自由贸易试验区制度创新指数最 新榜单发布

前海南沙横琴居全国前十

广州287家医疗机构 实现检验检查结果互认

医生提醒,要留意病情短期内变化

- 详见A4

特朗普被提名为 共和党总统候选人

万斯为副总统候选人

据新华社电 美国前总统特 朗普15日在共和党全国代表大 会上获得足够多的党代表票, 被正式提名为2024年美国总统 选举共和党总统候选人。特朗 普当天还宣布,已选择俄亥俄 州联邦参议员詹姆斯·万斯作 为他的竞选搭档。

美国国会众议院共和党籍 议长迈克·约翰逊当天在大会上 正式宣布,提名特朗普和万斯为 共和党总统和副总统候选人。

在继2016年击败希拉里: 克林顿、2020年败给现任总统 拜登之后,这将是现年78岁的 特朗普第三次代表共和党参加 美国总统竞选。

当天早些时候,特朗普在其 创建的社交媒体平台"真实社 交"上宣布,他已选择万斯作为 他的竞选搭档。

万斯生于1984年,2022年 当选俄亥俄州联邦参议员,并 于2023年1月宣誓就职。他曾 是特朗普的激烈批评者,但此 后成为了这位前总统的盟友。

特朗普13日在宾夕法尼亚 州巴特勒市举行的竞选集会上 遭"未遂刺杀",右耳受伤。但 他按照原计划于14日抵达威斯 康辛州的密尔沃基,参加15日 至18日举行的共和党全国代表 大会。特朗普预计于18日正式 接受提名。

责编/袁婧 美编/李金宝 校对/刘博宇

